



## 2023全国两会

## 十四届全国人大一次会议举行第四次全体会议

## 根据国家主席习近平的提名决定李强为国务院总理

## 国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月11日电 十四届全国人大一次会议11日上午在北京人民大会堂举行第四次全体会议,根据国家主席习近平的提名,经过投票表决,决定李强为中华人民共和国国务院总理。国家主席习近平签署第一号主席令,根据大会决定,任命李强为国务院总理。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。

会议应出席代表2977人,出席2947人,缺席30人,出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席王东明主持。大会执行主席马兴瑞、王晓晖、尹弘、孙绍骋、张又侠、张庆伟、赵一德、信长星、董云虎在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是:根据中华人民共和国主席习近平的提名,决定中华人民共和国国务院总理;根据中华人民共和国中央军事委员会主席习近平的提名,决定中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员;选举国家监察委员会主任;选举最高人民法院院长;选举最高人民检察院检察长;选举第十四届全国人民代表大会常务委员会委员。

习近平提名国务院总理的人选,中央军委副主席、委员的人选后,各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团会议决定提请这次全体会议决定任命。

会议宣读了习近平关于国务院总理人选的提名信,关于中央军委副主席、委员人选的提名信。

国家监察委员会主任的人选,最高人民法院院长的人选,最高人民检察院检察长的人选,十四届全国人大常委会委员的人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿协商。根据多数代表的意见,主席团会议确定了正式候选人名单,提请这次全体会议进行选举。

9时24分,总监票人、监票人检查电子票箱和电子选举系统后,工作人员开始分发选票。每位代表拿到6张选票。



三月十一日,十四届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第四次全体会议,根据国家主席习近平的提名,经过投票表决,决定李强为中华人民共和国国务院总理。这是李强同李强握手。

新华社发

根据大会选举和决定任命的办法,决定国务院总理人选和中央军委副主席、委员人选用表决票,选举国家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、十四届全国人大常委会委员用选举票。

经过写票、投票、计票,11时,工作人员开始宣读表决、选举计票结果。

在主持人宣布李强同志为中华人民共和国国务院总理后,全场响起热烈的掌声,李强起身向代表们鞠躬致敬。随后,他转向习近平,两人亲切握手,习近平

向他表示祝贺。李强又同李强同志握手,相互致意。

随后,主持人依次宣布:

张又侠、何卫东同志为中华人民共和国中央军事委员会副主席。

李尚福、刘振立、苗华、张升民同志为中华人民共和国中央军事委员会委员。

刘金国同志当选为中华人民共和国国家监察委员会主任。

张军同志当选为中华人民共和国最高人民法院院长。

应勇同志当选为中华人民共和国最

高人民检察院检察长。

159位候选人当选为第十四届全国人民代表大会常务委员会委员。

每一项表决、选举结果宣布时,现场都响起热烈掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,国务院总理李强、国家监察委员会主任刘金国、最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇,分别进行了宪法宣誓;中央军委副主席、委员,全国人大常委会委员,分别进行了集体宣誓。

## 两会现场速递

## 奋进新征程 同心向未来

## ——全国政协十四届一次会议第三场“委员通道”扫描

11日下午,北京人民大会堂新闻发布厅,全国政协十四届一次会议第三场“委员通道”采访活动举行。委员们立足当前热点关切,着眼新征程使命任务,畅谈履职心声,汇聚发展信心。

推动经济高质量发展,要把现代能源经济这篇文章做好。

中国能建集团董事长宋海良委员说,中国能建正在大力推进能源产业间、产业链、要素间、区域间融合发展。在内蒙古乌兰察布,中国能建建设了“源网荷储”能源融合一体化项目,探索通过覆盖光伏板防风固土、减少水分蒸发。当地老百姓生动地称之为“板上发电,板下种草,草间养殖,还配有‘智慧大脑’”。

“能源融合发展的场景无限广阔,让绿色低碳走进千家万户,成为经济发展的主基调、人民美好生活的底色。”他说。

当前,消费市场回暖,如何让消费加速恢复,成为推动经济回升向好的关键。

月星集团董事局主席丁佐宏委员说,今年以来,集团通过数据分析观察到,时装、鞋帽等零售类实体销售强势反弹,特别是餐饮等线下服务消费持续向

好,甚至出现了商场一铺难求的现象。

“中国的巨大消费市场如汪洋大海一样,市场永远在,消费永远在。”他认为,随着营商环境持续优化、市场活力持续释放、城乡居民收入持续增长,消费市场会越来越越好。

快递小哥、外卖骑手、网约车司机等灵活就业人员的权益保障令人关注。

“灵活就业者背后,是千千万万个家庭,他们可能就是一个家庭的‘顶梁柱’。”京东集团技术委员会主席曹鹏委员呼吁,用工企业要用好保险工具,社会要撑好“保障伞”,让灵活就业者实现老有所养、病有所医、伤有所赔,让他们受关心、更安心。

税收取之于民、用之于民,事关人民群众的切身利益和幸福安康。

“在我来北京之前,赣南老区一家冶金材料企业的负责人对我说,去年他们收到1500多万元的留抵退税款后,更新了设备,稳住了用工,今年发展势头很好。”江西省税务局局长范扎根委员分享了他从事税务一线的工作经历。

随着疫情的缓解和防控政策措施的优化调整,中国电影业加快复苏。中国

电影艺术研究中心研究员皇甫宣川委员说,今年“春节档”总票房突破67亿元,而且票房在今年1月最后一天突破100亿元,刷新了中国电影市场年度票房最快突破100亿元的纪录。

“观众再次回到电影院,使我们信心倍增。”皇甫宣川说,拍好电影,以多样化的优秀电影满足广大观众对美好生活的需求,是中国电影发展的硬道理和着力点。

健康是幸福生活最重要的指标。如何让来自农村、乡镇的恶性肿瘤患者既享受到大城市医疗的资源,又切实减轻他们求医的负担?

广东省人民医院肿瘤医院院长周清委员说,党和国家高度重视人民群众的身体健康,陆续发布了一系列政策文件,落实分级诊疗制度,推进规范化抗肿瘤诊疗。国家卫健委启动了“千县工程”,加速县域肿瘤中心和紧密型县域医共体的建设,普及早筛早诊,提升县级医疗机构肿瘤诊治能力,实现常见恶性肿瘤的标准化、同质化诊治。

全面推进乡村振兴是新时代建设农

业强国的重要任务。安徽省金寨县花石乡大湾村第一书记余静委员说,大湾村有种茶制茶的传统,曾因地方偏僻,茶叶品质虽好却卖不上好价格。如今,村里新建现代化茶厂,引进龙头茶企,不仅解决了全村茶叶加工销售难题,还为村民提供了就近就业岗位,渐渐走出一条茶旅融合发展的致富路。

“行进在逐步实现共同富裕的大道上,我们既是受益者,又要继续当好实干者、奋斗者。”余静说。

新起点上,开放继续纵深推进。广西国际博览事务局局长韦朝晖委员说,中国—东盟博览会服务了惠及20亿人口的中国—东盟自由贸易区,带动西部陆海新通道等重大项目建设,给各国企业和人民创造了发展新机遇。借助西部陆海新通道,东盟商品在广西北部湾港上岸,迅速由海铁联运班列发往中国,越来越多西部地区“中国造”“中国产”走向东盟乃至世界。

韦朝晖说:“东博会迎来第20届,我们将推动陆海新通道深化合作,共同造福世界,共创美好未来。”

新华社北京3月11日电